



聚力“六有”建设 打造幸福白石

白石街道聚焦群众所盼所思所忧,倾力为民谋福祉

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 李清泉 摄影报道)今年以来,白石街道党工委、办事处认真贯彻以人民为中心的发展思想,心无旁骛干事创业,倾力为民谋福祉,努力将群众的“所盼所思所忧”变成党委、政府的“所行所谋所念”,力争交出一份温暖厚重的民生答卷。

“住有宜居”,生活品质持续改善。加快推进城市更新,启动H1地块安置房项目建设;全力推进老旧小区改造专项行动,正在进行新海阳、新西、南开3个社区老旧小区改造,累计改造面积达30万余平方米,惠及4656户居民。全力推进辖区青华街、新海阳东街等主次干道“3P”项目提升改造,高质量完成2000余米道路拓宽升级。全面开展国家卫生城市、精致舒美城市“双城同创”,增设7处大型公益宣传栏,划设1500余处停车位,累计更换900余处老旧窗户、门窗,城市面貌更加精美。重点解决店外经营、乱搭乱建、占道经营等薄弱环节,全年共清理占道经营1900余处,规范户外广告490余处,营造干净、整洁、文明、有序的生活环境。

“居有所安”,社会治理创新加强。深入开展安全生产大起底排查,创新实施网格化+专业化+物联网“两化一网”数智化安全监管新模式,累计排查整改燃气、消防、危化品等重点领域企业26493家次,排查隐患12387处,整改率达100%。全面抓好森林防火应急队伍建设、突发处置。成立应急防火分队、后备队共计110余人,分别负责3个点位的巡查检查。社会治安稳定向好,确定新海阳东街、长春街等10余处重点整治巡逻区域,“车巡、步巡”同步进行,24小时不间断开展巡防工作。坚持“小案不小办”,侦破传统盗抢骗案件100余起,打击处理犯罪嫌疑人106人,累计开展反诈、反毒宣传等活动20余场次,受益群众超2000余人,全力守护好人民群众生命财产安全。

“病有良医”,医疗水平稳步提



高。重点谋划芝罘医院改扩建项目,力争推进辖区医疗卫生水平再上新台阶。启动杏罘医疗康养中心项目,打造集医疗诊治、康复疗疾、养老服务、健康管理于一体的新型康养服务中心。组织开展义诊活动120余场,送医上门260余人次,送药上门350人次,服务覆盖人群16000余人次,让居民拥有更加舒心、便利的就医体验。

“居有所乐”,文化生活不断丰富。建成春旭读书社、丽都社区活动室等20余处城市书房和活动场所,市民读书看报、休闲娱乐有了新去处。根据居民意见反馈各建成1处口袋公园、社区微景观道。举办公益课堂、欢度佳节、科普宣讲等各

系列群众文化活动600余场,丰富居民文体生活。申请健身器材20余套,居民健身娱乐更方便。

“学有优教”,优质教育普惠均衡。新石路小学还建项目正全速建设,建成后可容纳1000余名师生;烟台九中扩建项目已完成基础摸底和规划方案初步设计;烟台市双语实验学校(中学校区)改造翻新“换新颜”,学习氛围更加浓厚;开展迎新春万家送“福”、暑期大课堂、夏令营等系列活动30余场,1300余名孩子乐在其中,假期生活更加丰富。

“弱有所扶”,社会保障日益完善。开展社会救助领域“应保尽保、应救尽救”专项行动,发放低保

金及特困供养金共计193万余元;办理临时救助52人次,救助金额6.7万元。全力提升残疾人服务质量,无障碍改造19个点位,申请辅助器具8套,出行更加方便;组织16名残疾人运动员参加芝罘区第十八屆残疾人运动会,获得优秀组织奖。积极落实“六稳六保”政策,以多形式、多渠道帮助辖区就业困难人员实现再就业,组织开展招聘会2场,提供105个就业岗位,分批次招聘辖区就业困难人员54人,分配到社区公益性岗位。

下一步,白石街道将持续加大民生投入,全面优化基本公共服务,不断提升辖区人民的获得感、幸福感。

黄务街道人大代表捐赠爱心校服

本报讯(通讯员 赵玮)为营造全社会重教兴学的浓厚氛围,弘扬守望相助的社会正能量,近日,由黄务街道党工委、街道人大工委牵头,辖区人大代表所在企业烟台大华科技管理培训学校、烟台蓝白产业集团“献爱心,送真情—校服捐赠”活动在烟台市第十五中学报告厅隆重举行。

烟台大华科技管理培训学校、烟台蓝白产业集团向十五中初一、初二全体学生捐赠校服600余件,彰显新时期企业家的道德风范和博大无私的胸襟,弘扬全社会向上向善的正能量。十五中师生对企业的爱心捐助表示由衷感谢,并表示要以实际行动办好人民满意教育,不辜负爱心人士及社会各界的殷切期望。

本次捐赠活动,人大代表及所在企业主动扛起代表责任,为全社会做表率、树典范。下一步,黄务街道人大将继续做好代表工作,激发代表履职动能,凝聚“代表力量”,助推辖区经济社会事业高质量发展。

南开社区为独居老人送智能手环

本报讯(通讯员 桑赛君)近日,南开社区开展为独居老人送上智能手环、贴身“管家”守护老人健康安全活动,对辖区内的高龄独居老人进行走访慰问。

“赵阿姨,戴上这个手环,在手机上就可以看到实时定位、血压等信息,如果有异常,手环会发出提醒,测量数据会自动推送到后台,家人和社区工作人员会第一时间收到信息。”网格员来到72岁的独居老人家,将智能手环送到她手中,并向她仔细讲解手环的使用方法。老人连连感谢道:“我年纪大了,记性不好,还有高血压,每次出门,家里人都很担心。有了这个手环,家里人就可以放心了。”

智能手环对独居老人帮助很大,手环第一时间响应,在最短时间里保障老人安全,让老年人的晚年生活能够通过数字化手段更有依靠,更幸福。此次走访慰问,为辖区高龄老人送去温暖,进一步加深网格员和群众之间的交流互动,让独居老人实实在在地感受到党和政府的关怀与温暖。

厚安社区开展法治宣讲

本报讯(通讯员 孙晓飞 曲媛媛)为进一步保障老年人合法权益,提高老年人法律意识,近日,厚安社区开展“法律有温度,夕阳有保护”法治宣讲。

活动中,宣讲人员采用以案释法、案例剖析的形式,用通俗易懂的语言进行深入解读,从老人的日常生活角度出发,列举当下电信网络诈骗花样层出不穷的犯罪手法,特别讲解常见保健品诈骗、提供虚假养老服务、以房养老等骗局,让老年人对此类诈骗套路提高警惕。

此次宣讲,让辖区老年人充分了解自身的合法权益,提高依法自我保护能力,增强法治意识,使法治理念更加深入人心。下一步,厚安社区将聚焦老年人群体法治需求,进一步加强防范养老诈骗的普法宣传工作力度,为辖区老年人提供切实有效的法律服务保障,为他们安享幸福晚年营造良好法治环境。

塔山社区“周末课堂”开课

本报讯(芝罘融媒记者 李淼)近日,塔山社区联合鲁东大学教育科学学院青听志愿者协会举办的周末课堂正式启动,吸引社区近30位小朋友参与其中。

本次周末课堂教学团队成员均具有教育学、心理学学科背景,针对儿童不同特性,提供高质量的特色课程。在开班仪式上,主持人介绍本次周末课堂的相关情况后,小朋友们进行自我介绍,了解身边

的小伙伴,建立友谊的纽带。本次周末课堂分为“小塔悦读”和“小院青听”两个班级。“小院青听”班的第一堂课为心理团体辅导课,小朋友们通过相识接龙和大风吹等富有活力的热身游戏,促进交流和团队协作。紧接着,团体辅导老师以生动的角色扮演方式,生动地介绍成长型思维和固定型思维的概念,为孩子们提供宝贵的思维工具。第二堂课向孩子们生动展现历史

和英雄人物,引发他们对历史和英雄的尊敬之情。同时,“小塔悦读”班结合塔山社区“小塔阅读”品牌,开展一节绘本阅读课,志愿者老师为孩子们带来精彩的绘本讲解《我喜欢自己》与幼儿律动操——金龙拍拍操。在心理团体辅导课上,孩子们通过松鼠抱大树的小游戏迅速成为好朋友。之后通过情景剧的方式,增加孩子们的思考,学会勇敢地面对新事物。

通过周末课堂,孩子们在轻松愉快的环境中,不仅能学到知识,还能培养兴趣爱好,提升综合素质。同时,心理健康团体辅导系列公益服务活动,能够帮助孩子们更好地平衡与管理自己的情绪,培养孩子们积极的思维模式、学会用乐观积极的态度面对学习生活中的各种挑战。今后,塔山社区会继续秉持初心,努力为辖区孩子们创造一个充满知识和乐趣的学习环境。

社区服务“不短路” 电路维修保安全

华茂社区为辖区老人消除用电安全隐患

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 沙靓)华茂社区第五网格是一片建于上世纪60年代的老旧房屋,随着时间推移,房屋老化的同時带来外墙裂纹、房顶漏水、水管电路老损等问题,切实影响网格内独居老年人、特扶家庭的生活质量。

在日常工作过程中,第五网格员随时关注着网格内特殊家庭可能面临的问题,定期更新他们的情况,

为他们及时排忧解难。近日,第五网格员在走访到一户老人家时,老人向网格员求助,反映家里厨房因电压不稳,时常断电,电器有被烧坏现象,希望社区能够帮忙想办法解决用电问题。考虑到老人身体不便,且家里还有一名卧床病人需要照顾,在记录下问题后,网格员立刻联系共建单位碧海饭店及烟台市退休职工活动中心,请他们找来专业电工师傅,通过检查后,发现是老人家厨房抽油烟机插座处的线路短路完全烧毁不能使用,且一通电就跳闸,电压不稳是零线接触故障所致,存在很大安全隐患。网格员在为老人解释情况并征得同意后,由电工师傅进行故障排除,经过一上午的努力,新线路顺利安装完毕,厨房的用电问题得到解决,临时线路带来的安全隐患得以消除。老人拉着网格员的手感激地说:

“太谢谢你们了,社区和网格员真是太负责任了,不但经常来走访,还为我们解决困难,我孩子说下次来一定要谢谢你们。”

网格服务关系着民生、连着民心,居民的认可就是对社区和网格工作的最大褒奖。下步,华茂社区党委将继续坚持“党建+网格”工作模式,秉承为民情怀,在提高居民参与率等方面持续发力,着力为社区居民提供精准服务、优质服务。